

Zala, Somogyi Közlöny



Kiterjedve
SOPRON- és VASMEGYÉKRE.

Vegyes tartalmu hetilap

a szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaszat, tudomány és művészet köréből

<p>Megjelenik:</p> <p>hét naponként, minden hétfőn, a kiadó hivatal: VILMOS JÓSEF vezényelése alatt.</p>	<p>Előfizetési feltételek:</p> <p>Helyben házas horidással és vidékre postán külföldre:</p> <p>Egyszerre: - 6 ft. - kr. Fél évre: - 3 - - Évesre: - 1 - 50.</p>	<p>Hirdetések:</p> <p>A hat házas horidással 1-estől 7 kr. 2-estől 6 és minden további házasorral 5 kr. Hátrébb minden egyes házasorral 30 kr. A Nyilatkozat egy péld. sor házasor díja 16 kr.</p>	<p>Hirdetéseket elfogad:</p> <p>N-Kanizsa: a KIADÓ HIVATAL. Postai: SZÉKELYI M. Bécs, Nürnberg, Berlin, Sopron, Frankfurt a Mainban: HAASENSTEIN & WOLFF. János. Sopron: A Böttgerházban: SACSE & TÁRS. Budaörs: OFFICINA</p>
---	--	---	--

Előfizetési felhívás,

ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY

kiterjedve

SOPRON- és VASMEGYÉKRE

csalim vegyes tartalmu hetilap

1868-adi év július — deczemberi

félévi folyamára.

Lapunk mult számával befejeztük az 1868-iki első félévi folyamot, mely alkalommal félév előfizetőinknél letelt az előfizetési határidő, azért tisztelettel felhívjuk annak mielőbbi szives megújítására, hogy lapunkat rendszeresen s minden fennakadás nélkül megkaphassék.

Július 1-vel kezdődött a **szabadság** napjaink, ezennel mind emlékeztetünk 40-ik évfordulójára, melynek emlékeztetése mellett nálunk átvehető, kívánatra postailag küldjük meg.

Előfizetési lapunk homlokán látható.

Hirdetéseket gyorsan és jutányosan közlünk.

Nagy-Kanizsán, július 1-én, 1868.

A kiadó hivatal.

Nagy-Kanizsa, július 1. 1868.

Lapunk közlekedési híradása zalai hirrovatában említették, hogy **Főtisztelendő K. d. a. S. Rándólf királyi tanácsos és tankertületi főigazgató ur ó Nagysága** Nagy-Kanizsára szerencsésen megérkezett.

Az összes gymnasiumi s elemi osztályokban végzett **létszám** alkalmával az ifjúságot állapít meg, és tanterv szerint emeljen meg, és iparkodásra, a tanult tantárgyakból szakavatott kérdéseket tett s minden osztályban hosszas ideig examinálta a tanulókat. Barancseltette szives megjelenésével várnunk egyetlen növendékét, szentpályos egyetemen tanító és közlő Píringér Béza intézetét is, hol élénk színen csatlakozó **létszám** növendékek mai nevelésének módját, felhozván, hogy a honleányi érzelmet, apolitikai felkészítést, frömmel, constansit, hogy Píringér Béza növendékében a korlegényesség vezet-fonalként húzódik végig a nevelési rendszeren.

Szombathelyi tanári kör képviselői által tartott, melyen ó Nagysága elnöklövé, által megnyitott, valós szavakban, fejezte ki frömmet, tan- és nevelésügy barátok s képviselői szívesen megjelentek. Előadás után a helyi tanodákban szerzett tapasztalatait, nevezetesen, hogy mind a

gymnasium-, mind az elemi tanodákban az illető tanár és tanító urak díszre, hazafias szellemenben és az előirt tantárgyakban teljes szakavatottsággal tanítanak; jól berendezetten találta a tantereket, melyek a városi tanács és képviselőség figyelmes készsége és főt. Könyvo Alajos igazgató ur buzgalma folytán szerestettek be, úgy hogy alig van hazánkban hasonló tanteret, hol a körülményhez képest, annyiféle tanterrel volna ellátva. Ajánlotta, hogy a magyar szent koronához tartozó országok legújabb földrajzai szerestessék be, mert fájó szívvel nézünk azon jelzetre, midőn édes hazánk területi épsége oly kegyetlen megcsontást, megszakítást szenvedni volt kénytelen. — A tanhelyiségek szük voltak emlitette ó Nagysága és kérte a képviselőségét ez érdemben lehet szives atyai gondoskodásra; különösen előhozta, hogy az 1-és elemi fosztály is a gymnasiumi helyiségben alkalmaztassék, hol valamennyien egyfajlenné a fi-tanulójúság, mi határozata szent, hogy egyelőre, mint az új épület által több terem nyertetik, az első elemi fosztály is ide helyeztetik be. A leánynevendékek túlszáma miatt nélkülözhetetlen még egy osztály felállítására, de hogy a városra ezáltal újabb érezhető teher ne hármozzék, mivel alkalmas helyiség nincs, lelkesező fogadta a képviselőség ó Nagyságának azon indítványát, hogy egy kisedővoda létesíttessék, melybe az apróbb első elemi kezdő leányok is járnának s így nem egy felsőbbi leányosztálytal szaporítottatnék, hanem az ugys szükséges kisedővodaival és pedig a korv költségét igénylő irgalmas-nének kezelése mellett, kiknek több virgós és az illető vidéken közelméletét kivított érdemeikről s kisedővódájokról, mint a veszprémi, pápai megható leírását, jótékonyágát és fényes eredményeit adá elő ó Nagysága. Az ez alkalommal tartott képviselői testületben tehát az irgalmas-nének Nagy-Kanizsán lételepítése egyhangulag elfogadott. Ugyan ez alkalommal Tárnok Alajos ur felemlíté, miszerint már e célra Rándólf János veszprémi püspök ur ó Excellenciája 20 ezer forintnyi alapítványt ígért meg.

A kántortanító segédjeivel több ízben iskolai idő alatt levén a temetési szertartásnál s így a gyermekek magukra valónak hagyva, vagy korábban hazakeresztve, határozottat, hogy a tisztelendő plebánia felkérésre, miszerint a temetési szertartásokat délutáni 4 óra utánra sziveskedjék eszközöztetni.

A kisedővoda felállítására vonatkozólag Gözöny Ferenc városbíró ur emlitésbe hozta, hogy a jelenlegi kórházi épület alkalmatlan, a kóroda pedig a temető melletti városi köztelekre helyeztetendek el, egyhangu helyesléssel fogadtatott.

A tankötetes iparos tanoncok száma 125; kik Halvax J. polgármester ur intézkedése és szigorú fellépése folytán jelenleg kikötött mérvben látogatják a vasárnapi iskolákat,

noha egyes esetek vannak, s el-elmaradnak, főleg a rajz óráról. Ez érdemben a városi tanács intézkedett, hogy felszabadító levelet addig kiadni nem szabad, míg az illető tanító és igazgató urak látmozása, bizonyítványra a tanuló részére kiállítva nincsenek.

Ó Nagysága kérdést intézett a faiskola mibenlétéről, melyre felvilágosítólag adott, hogy a temető melletti erdősi laknál levő faiskola tanulási használatra igénybe vétetett a városi tanács közbejötté mellett. Egyébiránt ez érdemben épen most fog tárgyalatni a zalamegyei gazdasági egyesületnek ez ügyben átírtára.

Sajnálattal emlitette ó Nagysága, hogy a cultus ministerium által kötelezett tantárgy felvételni repélt természetét minc életbe léptetve, enyhítő körülményül hozván ugyan fel, hogy jelenleg a gymnasium új épületében alkalmas tornaterem fog berendeztetni, de addig is halakthatatlak jelenlét az alapgyakorlatok, emeltfogásra annak azonnali életbe léptetést indítványozta, mely indítvány felkérésével el is fogadtatott s ideiglenes helyigél az erdősiak egyes udvara jeleltetik ki tornahelyül. Ó Nagysága kegyes volt megígérni, hogy jun. 30-án délután maga fogja az első próbát eszközölni a Osakortornáról csupán emiatt Nagy-Kanizsára visszatérni, addig is néhány szükséges tornaszokoz kisértetést kívánta, melyet a városi tanács a képviselőség meg is ígért. Ideiglenes tornaszokoz Ó Nagysága ajánlata folytán Petz segéditanító ur nevezetett ki.

Elnöklő főigazgató ur feltünteté, hogy a sajtó útján is azon halhiedelem terjesztetik, miszerint az egyháziak nyilvános tanintézetekben is a korrall haladva s nem a nemzeti lelkesedés édes érzetével tanítanak s csak is dogmaticus tárgyak bírnak náluk előzetettel, indítványba tevő, hogy a nem városi tanács a képviselőség intézkedjék oly formán, hogy kebelől nevezzen ki egy 5 tagu szakértő bizottságot, mely bizottság tagjainak kötelessége az lenne, hogy a nyilvános előadásokon minden előleges bejelentés nélkül meg-megjelenjék, hanem az előadásokon magukat passiv viseljék, a hiányokról aztán egyenként jelentést a képviselőségnek. Ez által meg-jennének arról győződve, hogy iskoláinkban miként tanítanak, hogy valóban a legtisztább hazafi szellem lengi át, természetesen, ha ezek éllenes tanítását vennének észre, így aztán orvosolni könnyen lehet s egyesekért nem kellene az egész tanári kar ellen írni, beszélni s általában szent hitványsukban csüggedést idézni elő. Ó Nagyságának e nemes szöndüben s legtisztább ügyeszeretéből tett indítvány máltó lelkesedéssel el is fogadtatott a valószínűleg a közrendezeti tanácsostály fog megbízatni ennek tettegesítésével.

Egyéb apróbb tárgyalások után, melyeket itt előhözni felesleges volna, Ó Nagysága lélekemelő szavakkal köszönte meg a tanügy iránti lelkesedést s ólását kérvé a

város összes lakosságára, rajos éjénzés közt az érdekes gyűlés feloszlott.

Hétfő főigazgató ur ó Nagysága **Bátort** Berzay Elek házfőnök urral Csakbörzgyára utazott, hol roppant lelkesedéssel fogadtatott, díszfogatok érkeztek a pályaudvarra és a városban felebebe állított kisértőket adózták, s fogadtatás mind az intelligencia, mind a nép részéről a legszivesebb volt. A többi közt a magyar nyelv tisztítását hozta be, melyre hazafiasan lelkesítő a városi ér. előjáróságok. Másnap visszajöttek.

Ködden esteleke szöndülegedetesen illet ment az ifjúság a kijelölt tornahelyre, hová nagy számu minden rangú rangú közbizsereglet össze. Legelőször Városmarty „Szöndü” énekeltetett el a gymnas. ifjúság dalárda-átal, melyet kálapletrébe hallgatunk végig, ezután ó Nagysága személyesen kegyes volt rendezni a tornagyakorlatokban az első és azután az V-ik osztálybeli ifjúságot, mely alkalommal a gymnasiumi énekekben Petz ur hogy jártassággal bír, valóban bájosan vezette. Végzetesen emiatt a szöndü énekeltetett el s ekkor főt. Könyvo Alajos igazgató ur lelkesült s hazafias szavakkal köszönte meg ó Nagyságának emyedetlen buzgalmat, fáradságot, hogy szives kibejöttével sikeresen életbe léptettették városunkban a tornászás, a test edzésre szolgáló eme tantárgy, melyre Főigazgató ur ismét megszokott szíveskedéssel és szeretetteljes szavakkal felelt.

Másnap, azaz szerdán reggel ó Nagysága Kaposvárra utazott. Horozza az ég szerencsésen l ki N-Kanizsán egy, mint az egész tankertületben a tan- és nevelésügynek báris intézkedésével nem kis lendületet kölcsönzött személyes jelenléte által.

BÁTORFI.

A virágos kertből.

Szép a tavasz szöndü éjénzés, de sokkal díszesebb a nárakujja, ha Földi város-átalval a legkedvesebb alakok egy meg-éner, ékesedőből ékesebb nemait hímeti abba: **Már a tavasz** és esende istenszöndü egy kelletővel lémet, azt bájos hölgyeink a legnagyobb szöndübe kedvélással utánozni iparkodnak: **Vás a hölgy**, ki a virágokat ne kedvelné? Hisz ő a virágok, kik az élet röges pályáján édesen s szöndübe vezéresnek a bebörtölt kíméleti menyasszony: **Jól jögyz meg a németek komortu kitéje.**

Ehret die Frauen! sie sind in und woben Himmlische Rosen im Irdischen Leben.

A természet e szöndü leányával való foglalkozás mi nagyon hosszúk illő! Gyöngyéd érleleik nemcsak, **lelkét szöndübe** a **légi kör** stik korlátot két magányos östökben nem képes-e virágos kertük radjak névvel valódi társaságot? **Igen halgaly, de máj jelentésű társaságot képez egy-egy hölgynek virágos kertje, melynek egyes virágjai ki kifejezet adnak kedve hangulatának. De valamint s helyélek édeskedőre különbözök úgy bol es, hol amaz a virág kedvesen ürtököl. Ez kedvesen kíméleti szöndüben szöndü kíméleti szöndü mint hogy félk, nehogy egy-egy virág megfogottassam, mint hogy a kultúr: a **hősnak** ugys elbe soktuk legnagyobb rést benn, ha a kél-földről behozott növényeinket veszem tárgyat**

alapszól.

Ha képeztünk, pedig a Mexicó államok között, hol a régi cselekedet határait látni látnak, hol a régi cselekedet határait látni látnak, hol a régi cselekedet határait látni látnak...

megjegyzendő, hogy a cactus minden évben egy s ugyanazon időnként legyen a napvilág-föld fölé...

Heti szemle.

Julius 3-án, 1868.

A szerb fejedelem gyilkosainak vértörvényes bevezetése. Napoleon hg Aradon kész fogadtatásban részesült. A Zastava két munkatársa Janovic és Jankovics elogat...

Takka egy növény sincs oly sokat kitero az orvosi, mint ezen a cactus fajok; mindnyája Amerikában a 40° szélességi fok alatt honosok csak. Inadt azonban Amerika fölfedezése után csakhamar a föld minden részébe elterjedtek.

ipját, ki a szőlőből hazafelé tartott, az uton megtámadta s agyonverte. A tettes befogott: Hivatallali visszaadta. A fennálló alkotmányos állapotok nem a legjobb illusztráció...

Helyreigazítás. A Vas megyei Lapok után több nap azon hírt láttuk, hogy a vidéken a Dráva mellett Márcz 20-án 20 csavargó tartózkodik az erdőben...

Wajdits József jól felkészült könyveskereskedő st. Kádás Rudolf, kir. tanácsos és tanker. Fogargató az személyes látogatásával megismeretlen kegyeskedvén, elismeréssel nyilatkozt a raktár s berendezés csínján és nagyválasztékosságán.

Somogy-megyei hírek.

Kaposvár, július 1. 1868. h. Kádás Rudolf gyár-tankerületi főigazgató megérkezése mai nap várunk. Örmölnéz e látogatás a legközelebb oly gyakorlatos megfigyeléssel tanári kar azon biztatásán...

h. A gyár tételen múlt napokban egy 50-60 év kúti, betegség és nyomorult lezarolt n-vázat láttunk és megilletődve kellett keserű panaszát s jogsértést hallgatnunk afelett, hogy semmiképp sem sikerült magát a kórházba felvételnie.

h. A helybeli dalárda ma táncszótly rendezte a korona-vendéglő nagy terebélyben: Hát a dal... Rabolók. Ertesztünk, hogy a somogyi foglalkor egy éber őrmesterrel veszte, a gas rablókot utóértek, erős tűzrel után Drusint, a főnököt meglőtték, a többiek széteszedték.

Sopron-megyei hírek.

Sopron-megye nagymartoni választó kerületben június hó 25-dikén a képviselő választás megtartott. Képviselőjelöltek voltak Hoffmann Pál egyetemi tanár, Bizony F. jelenleg Londonban lakó 48-ik évi menekült s volt tiszv-főhadnagy és gróf Zichy Imre. A három párt között a szavazás megtörténvén, Bizony pártja maradt kisebbségben, mely párt utóbb Hoffmann pártjával egyesült, minek következtében Zichy gróf visszalépett s Hoffmann Pál lett megválasztva.

Vas megyei hírek.

Vas megye rendkívüli közgyűlése júni. hó 30-án tartott meg, meglehetően számos közönség jelenlétében. Delelőtti 10 órakor a gyűlés-teremben megjelent főispáni helytartó ur 5 Mpa díjzsekkkel üdvözöltetett a elnöki székét elfoglalván, azonnal előadta, hogy a azt-gotthardi járai megürült szolgabírói állás betöltése lővén egyik tárgya a gyűlésnek, ezen Állára kijelölve lett: Kossa Ferenc jogtudor és Hampok Alajos esküdt urak, mire azonban néhány hang kivételével az összes közönség Hampok ur mellett szavazott, s szolgabírónak megválasztott; továbbá ennek helyébe esküdtnek: hányan lettek candidálya: Dezse Pál tisz. esküdt s még ketten. Sajátosság volt e választás, Dezse ur másik két candidál társának nem volt még egyetlen szavazata sem, tehát Dezse ur választatván meg, költségesült tételt, hogy lakását a járásba tegye át. Ezek után kihirdetett a rögtön itéli bíróság vonakodó és igazságügyi miniszternek által lektüldött rendelet, mely a rabló gyilkosokra a költi általi kivégzést az akasztónál rendel el, e rögtön bírósági jog egy évi tartama engedtet, enneküléül vákowitz. János címzetes alispán, alelnökül Szabó György, kőbírónak a törvényesek tagjai, mint tanácsosok megválasztattak s a csendes hatóság megindítja a helyzet biztosabb alakot állított magára, visszahivatni határozatott.

Julius 29-án, városunkban Szombathelyt az ugynevezett, Jégingezés név néhány kocsi, katona és mesterlegény mulatótt egy lány miatti összejövetelen, a szivóddal oly nagyzerű veredeké fejlődött ki, hogy egy katona s egy kocsi annyira össesvereték, hogy átülkőzött semmi remény, ez utóbbinak csak az areán és fején 15 kődarab tétetett. A veredekők ma állnak a bíróság előtt.

Ló vasút. Hír szerint a kereskedelmi, tisz. Kőszegi Szombathelyre egy lóvasút-vonal szándékozik építeni.

Működési előadás. A szombathelyi munkások május 5-én kezdik meg, jótékony célú előadásukat a 'Vén bakancsok' című népdarvival; a címzetsépet Hidasz Elek rendező ur fogja viselni.

Jágyvadás. Ismét légyas verte el Kájd közég határát, melyben Jaky Antal urnak gyönyörűen készült kertjét és kúrákat védték is érte veszed, ez biztosítva volt, de hányan vannak, kiknek kárát senki sem fogja megfizetni. De sok példát kell meg, hogy kőszeg a biztosítás dívra szíjját betátra, azt ő is foganathá vegye. Tízvadász. Jobbágy közönség tiz tizt ki a 38 has lett Januvy, ugynevezett Rádócs és Megyeháza kőszegben a villám gyújtása által tiz támadván ez első faluban egy, ez utóbbiban hat ház s gazdasági épület lett a lángok martaléka.

Nyit Postá.

F. J. Nagy-Osrik. A példányok ára 120 kr. S. J. Galambok. Szerzők, ha szerkesztők lehetne szerkesztőkéntben szemlésem dívroszta.

Nyit tér. Nyitvárosi közélet.

Feloldhelen fejtem megelégedő oly számomra megjelent részvevők fogadják a magam s gyermekeim nevében legudályos köszönetemet; leajutott állapotomban egyenként nem tudván megtenni, a nyilvánosság terén tesszem hűmé hálás köszönetemet. Nagy - Kanizsán, június végén, 1868. Hidakovics Ferenc, szülötti Dalk.

TÁRCZA.

Felajtszások?

Felajtszások! Mit szíves? Oki csak azt, csak azt ne kérd! Kadd szereplők örökli. Nem kívánok érte bért. Kérdjél kiadást plumbán! Jól tudom, hogy nem fogok Kájdé hírdik más sa. vádában. A Am legyeket boldogok! Szerkesztők! Kérem az a... Én, falán egyen, a... Híve híjót plumbán! Működök a kőszegben! Aljók édes megértem! Mit keritől? Mit keritől? Gyűzők, nyha, kéresek, kérek! Mit keritől? Mit keritől! De azt tudom, ha nyitvárosi néklyt, Ilyen új dívroszta. Nem szeretnék oly fordón, mint az szerzők megéret. HOFFMANN MÓR.

Zala-megyei hírek.

A nagykanizsai gimnásiumban tartandó nyilvános vizsgálatok rendje: A szent-írók segélyültségével a gymnasiában: Jul. 7-én Hittan minden oszt. - Jul. 11-én V. IV. magyar, latin, német. - 13-án III. II. osztály ugyanezen tantárgyak. - 14-én I. oszt. magyar, latin; délután V. IV. oszt. történelem s földrajz. - 15-én Magánvizsgálatok (10-ól 12-ig). - 20-án III. II. oszt.; délután I. oszt. történelem s földrajz, s V. a természettan. - 21-én IV. III. oszt. a természetudományokból. - 24-én delelőtt V. IV. mennyiségt. - 25-én III. II. délután I. a mennyiségt. és rajból. - 27-én előkészítel a szorgalmához. - 28-án gyónás s Alapozó. - 30-án visszájat rendkívüli tanulmányokból s zártnappely. - 31-én hálaladó isteni tisztelet, sorozat-nyilvánítás s ifjak elbocsátása. - Elemiekben: Jul. 7-én s 8-án Hittan. - 15-én magánvizsgálat. (10-ól 12-ig). - 17-én magánvizsgálat. - 18-án IV. III. 6-oszt. N-K. - 21-én délután a II. 6-oszt. N-K. - 22-én elemi I. 6- s előkészítel; délután III. léány-oszt. - 24-én délután II. s I. léány-oszt. - 27-én Kis-Kanizsán délelőtt a 6- s a léány-osztályok. - 30-án zártnappely. - 31-én hálaladó isteni tisztelet, sorozat-nyilvánítás s az ifjak elbocsátása. A Ratás. Vidékünkön az aratás vigan meg, tájkrunk bő termésnek örvev. A Rablók. Múlt napokban Mreányvör két pandurhíbe állították duhaj; egy paraszti áll veszte, eskü 8 óra tájban a merényli ir. kereskedőhöz mentek; - itt jöfőként rabolva, több tárgyat a kiserő paraszt hátra kővő, kénytelenek tovább álltak. Alpa gyilkos. Gelső-izsogtén Rádi Mihály nevű szatnai lakos. Pók György nevezett

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

Somogy-megyei hírek. Siofoki levelek.

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

Sopron-megyei hírek.

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

Vas-megyei hírek.

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

Zala-megyei hírek.

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

Nyit Postá.

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

TÁRCZA Bódel.

...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...
...Haldiosas. Tisztelt munkatarsunk Baranyay Elektoel Koveletok gyujtelmentes...

(Szerkesztési példány.)

Mert a vers...
Nem csak álom...
Alkotás és...
Van benne a...
Mert a jobb...
Aki csak a...
KŐEJÉN MÁNDOR.

Egy jóbarátom életéből.

(Folytatás.)

Hány fiatal, reményes élet...
Már mind pedig...
Ibolyakör, mely...
Ami az éjféli...
A seregszemle...
És egy fegyver...

A kis ibolyák...
Ezer nyolc...
Tavasz...
Virágot, gyümölcsöt...
Esen meg...
A lelkese...
Ekkor volt...

És is egyike...
Kinek szerén...
Szepesember...
Tavasz...
Esen idő...
A köz...
Ekkor volt...

Bécs...
E. Kissaszon...
Melyek...
E. Kissaszon...

É. Kissaszon...
Melyek...
E. Kissaszon...

KŐEJÉN MÁNDOR.

ÜZLETI HIRNÖK.

Megyék...
2 ft 60 kr...
A HAZA...
Egy...
Hány...
Hány...
Hány...

Bécsi pénzfolyam...
5 1/2%...
Vaasit naponként...

Table with 2 columns: City/Station, Departure time. Includes Buda and Pécs.

Heti naptár.

Julius 22-ig 1893.

Holiday schedule table for July 22nd to August 1st, 1893.

Felelős szerkesztő: Wajdits József.
Segédszerkesztő: Bátorfi Lajos.

H I R D E T E S E K.

AZ ELSŐ 'TUDAKOZÓ S KÖZVETÍTŐ INTÉZET'
Előadó:
Egy...
Két...
Egy...
Egy...
100...

Helymozgó (Locomobile) szijak.
Ajánljuk jeles
GEPHÁJTÓ-SZIJAINKAT
RUGÓ MÉRGA-SZÜTYŐK, SÜRÍTŐ-LAPOK,
legfinomabb gépbogyó-olaj.
GEITNER és RAUSCH uraknál,

Ziehung 250 frs LOSEN
Haupttreffer 100.000
Lose Gesellschaften
A. Morgenstern & Comp.

A. Debaté és a Wiener Lloyd...
Dr. POPP-féle Anatherin-szájvíz
Dánia...

AZ ALTESTSERVEN
szenvedőknek.
Mélyen...
Dr. Stark...

Gyakorlati találmányok!

Nagyjelentőségű minden háztartásban az úgynevezett **Pasta-Pasta**, mely által mindenki a legnagyobb könnyűséggel képes megvárakoztatni a vendégeit. Egy dobozyi anyag elegendő egy egész háztartás kényelmére. Ár 80 kr. — Ehhez még megjegyzendő, hogy a Pasta **soha még nem romlik!**

1. db kisebb fajta, vagyis egy pár...
2. db nagyobb, 70, 80, 90 kr.
3. db még nagyobb, 100, 110, 120 kr.
4. db még nagyobb, 130, 140, 150 kr.
5. db még nagyobb, 160, 170, 180 kr.
6. db még nagyobb, 190, 200, 210 kr.

7. db még nagyobb, 220, 230, 240 kr.
8. db még nagyobb, 250, 260, 270 kr.
9. db még nagyobb, 280, 290, 300 kr.
10. db még nagyobb, 310, 320, 330 kr.
11. db még nagyobb, 340, 350, 360 kr.
12. db még nagyobb, 370, 380, 390 kr.

Bredeti Pompadour-Pasta.

A híres Pompadour asztalnyak LXV. Levele utánvala volt egy más, mely a világ otté tükörben maradt, melylyel 5 megint az ifjú kímélet, a...
 Ez a recept később egy magas bírósági hivatalba jutott, melyben...
 Az egész történet az, hogy a világ otté tükörben maradt, melylyel 5 megint az ifjú kímélet, a...
 Ez a recept később egy magas bírósági hivatalba jutott, melyben...

A legújabb...
 Az új...
 Az új...
 Az új...

Az új...
 Az új...
 Az új...
 Az új...

Az új...
 Az új...
 Az új...
 Az új...

Az új...
 Az új...
 Az új...
 Az új...

Az új...
 Az új...
 Az új...
 Az új...

Az új...
 Az új...
 Az új...
 Az új...

FIGYELMEZTETÉS. Mindenki a nevezett cikkeket meg is hamisítottak, bátor vagyok figyelmeztetünk...
 Az első szeszitali birományt üzlet A. FRIEDMANN Bécsben.
 Praterstrasse 26. az. e. Operngasse 6. sz. alatt Dröser utcánál mellett.

!!! Tavirati értesítés !!!

A legújabb...
 Az új...
 Az új...
 Az új...

- 15000** db...
10000 db...
5000 db...
8000 db...
3000 db...
1300 db...
500 db...
1500 db...

Szűrt...
 Az új...
 Az új...
 Az új...

JERT JELENTÉS!
 A...
 Az új...
 Az új...

éd-sütemény-fart

Kapható itt napokint friss kint...
 Kálondon ajánlja az eddig itt...
 Reggelini kint...
 Magrendelések...
 Szombathely, 1868. május 6-án.

ÉRTESTÍTÉS.

oroszító ital

Aldorvi...
 Kárm...
 Nagy-Kanis...
 Wajdits József.

Bierbrauereibesitzer.

Aug. Siegerist.
 Amtliche Urkunde.
 Dem Kaufmann...
 1871-1872.

DARLEHEN

in jeder Höhe
 auf Gründe, Güter und Häuser
 nach Ungarn und in die Provinzen zu...
 Wien, Stadt, Gonzaga-Grasse Nro. 12,
 3. Stiege, Thür 38.

MISEMÖNDŐ RUHAK,

pluvialék, dalmatikus, albak, rochetek,
 velvurak, oldépmak és terítők stb.
 Ohns...
 Egyházi- és iskolai...
 ORNATOK, és minden
 EGYHÁZI SZEREK
 Oberbauer...

Zala-Somogyi Közlöny



Kiterjedve

SOPRON- és VASMEGYÉKRE.

Vegyes tartalmú hetilap

a szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaság, tudomány és művészet köréből.

Megjelenik:

minden pénteken egy írt. Szerkesztői irodája kiadó hivatal: WALTERS JÓSEF Nyáryvárosi utcában.

Előfizetési feltételek:

Helyben házas hordással és vidékre postán küldve: Egy évre: 6 Ft. — kr. Fél évre: 3 Ft. — kr. Évesjárata: 1. — 50.

Hirdetések

A hat hónapos példányért 1-est 7 kr. 3-est 10 és minden további példányért 5 kr. Helyiégi minden egyes példányért 30 kr. A „Nyitáskor” egy példányért díja 15 kr.

Hirdetéseket elfogad:

M. Kanizsa: a KIADÓ HIVATAL. Postas: ZELERER M. Ócsa, Hunsburg, Berles, Balja-cs. Frenkfurt. és Buda-ben: HAABENSTEIN & VOGLER. Lipcsa, Buda, és Stuttgartban: SACHSE & TISZA. Buda-ben: OFENBERG.

Néhány szó a nagykanizsai gymnasium építése ügyében.

Anak idején nyilvános helyen kimondtam, hogy a gymnasiumi építkezés terve igen hiányos; hosszasan vitattam, hogy a tervet változtatni, javítani kell: de hiába, a terv változatlanul árléjés alá került. Most, midőn az épület egy része fenn áll, velem együtt az egész város csodálja és bámulja, mert ilyenek csakugyan még sem képzelték.

A közönség bizonyos- valami nagyot és szépet várt, de várhatott is a nagy előkészületek és ügy iránti általános lelkesedés alapján; én nem sok jót néztem ki a tervekből, de legalább reménytettem, hogy annak főbb hibái a kivételnél mellőzötték és javították fognak.

Csalódtunk merész és szerény reményeinkben egyaránt, a kivétel még gyarlóbb, mint volt a terv, és egy díszes középkert helyett valóságos csodaszőlőt látunk emelkedni, épülni.

Reményim, senkinek az izlését nem rontom, ha állítom és bizonyítom bátorodom, hogy a gymnasiumi új építés alaposan el van hibázva; e nyilvános titkot látjuk és tudjuk, de nem szeretjük kimondani és bevalani, pedig a hibákban rejlik legtöbb tanúság és azokat, ha már titkolni nem lehet, elismerni és megvitatni éppen nem árt.

Különbösen is a művészet érdekében jogom és kötelességem az építészeti tövédeket, ha meggátolni nem leheteti, legalább megvitatni és jószótó példát gyanánt a közönség figyelmébe ajánlani.

Ezért amit előre megmondtam, ismétlem most, és mintán már lehet, bebizonyítani bátorodom, hogy a gymnasiumi építés nem csak érdekes, nem szép és nem olcsó.

A czélszerűség egy iskoláépületnél elsőben is azt kívánja, hogy az épület száraz, egészséges legyen, tehát pedlője a földnél egy kért magasabban fekteték; továbbá tágas és világos tanszobákra volna szükség, de a lényeges két pont fal van aláírva; hogy a régi szőlőépületen változtatni ne kelljen. — Aztán azt kívánja a czélszerűség, hogy ha egy ódon épület mellé újat építünk, vagy egyáltalán átépítünk a régit az újhoz, vagy legalább az újat csináljuk az újabb kor kívánalmainak megfelelőleg: újat a réghez időmítáni, kivált midőn az új épület tökéletes telnyomó, czélszerű nem lehet; de még sajnosabb, ha az új épület csak félig egyez a régivel, azaz sem utánzásnak sem eredeti minék nem tekinthető.

Az sem éppen czélszerű, ha egy vakolatlan tornacsarnok a futókára, egy kápolna és díszterem pedig legáltalános tervezésük; az is elég nagy baj, ha a földyék általában laposabbak, mint a cserépföldyék természetét megenged.

A csapadékot tán már is szólni, a kinek azonos van, láthatja mi készül. Igaz, hogy egy földet, falott, rendezetlen épületet nehéz is volna széppé tenni, de benne a rútat pa-

lástolni, egy kis csint, izlést kimutatni nem csak lehetne, de kellene is.

Mert ha valami régi épület nem éppen izletes, azt csak eltűnjük valahogy megszokásból, de ha a város közepén újból épül egy középület, az ha szerény és egyszerű is, de minden művészetet csúfá ne tegyen.

Hanem ha rossz és csunya is, de bizonyosan olcsó az építkezés, azt hiszi mindenki, ha tudja mennyire le árlejtették egymást, és hallja, mennyit fizet rá valamennyi vállalkozó. De az épen a szomorú dolog, hogy a hol a költséget kimélni lehetett volna, nem kimélték, a mi pedig félrendszabályok és árlejtés által megtakarított, az élkel csodálatos műmutatványok és kísérletekre. Midőn egy egész épületrész a levegőben lóg, és 2000 forint értékű vasgerendák által gyamolították, az nem olcsó építés mód, és midőn minden fal vastagabb kellenél, az sem épen takarékos. Elhiszem, hogy ha amint látszik a régi épületen tervezett minden módosítás elmarad, az építési végösszeg annyit sem lesz a memyire számítva volt; de hogy az a nevezetes tornacsarnok felé-áron szobres és jobbra épülhetett volna, kétségtelen.

Általában nem képzelhetek tornacsarnoknál eszmét, mint milyen ezen tornacsarnok az emeletes főépületbe történt beérzőkölőse; egy földszintes külön tornacsarnok számára az udvarban elég tér nyílt, díszesen és czélszerűen lehetett volna azt csupán azon vasgerendák árlejtés elkészíteni, melyek most menyezetre pazaroltattak, és ekkor a főépület sem lett volna egy eltörzítva. Vagy ha éppen oda kellett építeni, az emeleten a padlásba magasra szépen megérne, vagy ha még földszint is kell lenne, mi szükség volt helyébe alacsony, kényelmetlen szobákat erőszakolni, melyek ismét nem érik meg összesen a vasgerendákra költött pénzösszeget.

Különbösen is az eredeti terv szerint a tornacsarnok fölé szobák nem jöttek volna s az árlejtéskor ismételve kimondott, hogy a terven, ha mindjárt rossz is, nem fog változás történni; különös fátum, hogy a legelső változás ily rosszal sikerült; már most azt sem tudja az ember, ohajtsón-e még javítást a hibákban, vagy ne? Mindenesetre érdekes lesz az ügy további menetét figyelemmel kísérni; tanúság belőle nem hiányzik.

HENCZ ANTAL.

Teendők.

A hosszas várakozás után ideje volna, ha mosolygva sétina a nap — igaz népiesen mondva: pitymallanék, — igaz hogy boru után jön a derd, a türelém rózákat terem, mindenkor meghőzsa a maga gyümölcsét, csak éretlen ne legyen, hogy meg ne betegdjünk.

Állg hogy a szünyogok bekergettek a be-tekéből, a kalászkokat kellett összebordani a mezőről, — tollamat, mit egy pár hóig pi-

menttem, szerkesztő ur Grómére ette a rozsda. — Most az aratás eredménye tör-tek, nem annyira ugyan, hogy dicsekedhetünk, panaszkodni pedig csak a gyáva szokott.

Alkotmányos életünk csendes falusi magányosságában mily jól csak olvasgatni hon-tyársink által hozott udvs törvényeket, p. o. ilyen a sőtörvény, a nevelésügyeinek leadott munkálata; tudja azt ő nagysága nagyon jól, hogy nekünk egy pár generációt újra kell nevelni, hogy megértsék, mit kíván egyes polgároktól a baza. — Mert csak a honfui kötelesség teljesítése után jön meg azon korszak, hogy szellemileg művelt és anyagilag gazdagok lehessünk; de addig is kötelességévé vált azoknak, kik a néppel folyóvást érintkezésbe vannak, köztük laknak, kijelölni az irányt s megirni, mik a teendők fának?

A felelet igen egyszerű, mert az élet tapasztalásából van merítve. . . . Az iskolai rendezés után 2-ik teendő a községi szerve-zés, mert rendezés nélkül nincs rendezett község. Sajnos, hogy már annyira jutottunk, hogy azon egyén, kit a közbizalombírnak megválasztott esküdni csaknem kötelem kell vinni a bíró elébe.

Mi ennek az oka? A bíró nem csak hogy nyomorultán van fizetve, sőt ki is van téve személyes bántalmaknak, vagyona ki van téve a bosszúnak! . . . Legalább is hatév-re kellene választani az előjáróságot a vagyona s a falu által biztosítani. Így, ezen eljárás által nyernék erősebb községi bírákat, — mint első forum — szorgalmasabban öröködnének vagyónuk felett. Hogy mi a többi teendő, jövő cikkemben fogom folytatni.

Hahót, július 14. 1868.

BARANYAI ELEK.

A zalamegyei gazdasági egyesület.

Május 5-én 1868. Zala-Egerszegen tartott közgyűlése a kertészeti szakosztálynak következő munkálatait egész terjedelmében elfogadta s foganatosíttatni rendelte.

Tekintetes Közgyűlés! A gazdasági egyesületnek a kertészeti szakosztály vezetése alatt álló kertjeiről van szerencsém jelenteni:

— Az 1865. April. 11-ki közgyűlési határozat folytán az egyesületnek öt kertje közül a perlaki továbbra is a selymészeti szakosztály vezetése alatt kizárólag zsederfa tenyésztésre hagyván feun, a kertészeti szakosztály vezetése alá bocsátott négy közül a zalaezerszegi központi és a bellatincai kertek vették házi kezelés alá, a zalaezerszegi kertész s mellője segéd, a bellatincaiba pedig csak kertfelügyelő állítottott, s ez utóbbiban a szükséges munkák napzámosok által teljesítettnek. A zalaezerszegi kert gyümölcsfa és venyige, — a bellatincai szinte venyige, gyepűnővények, zseder és nyárfa tenyésztésre használtatik, ez utóbbi

különösen nagyobb mennyiségben ezen okból, hogy a Mura melléki községek lapályos — egyedül füz-, eger- és nyárfa pórékára alkalmas — legelőinek befásítása előmozdítassék. A galambok és kanizsa kertek házi kezelése czélszerűnek nem mutatkorvív, bérbe adattak, legújabbban pedig elárulítottak, s az értétek befolyt összeg a zalaezerszegi központi kertek nagybirtokára fordítandó.

A zalaezerszegi és bellatincai kertekből már 1867. évi tavasszal venyige s gyepűnővények elárulításából befolyt 129 frt; a folyó évi tavasszal pedig eladott 851 drb szalás (20 kr.), 318 drb törpe gyümölcsfa (15 kr.), 22,500 venyige (100 darab 9 forinton), 23,000 drb gyepűnővény (1000 db 150 kr.), melyekért összesen befolyt 432 frt 65 kr. Ezen felül a zalaezerszegi sétatérre felhasználtott 1200 drb gyepűnővény, 150 db 3 éves jegenye, minden fizetés nélkül kiszolgáltatra az egyesület kertjeiből. A zalaezerszegi kertben, van jelenleg 137 db szalás, legkezebb fejletűben s nagy része gyümölcsöző állapotban. Van a helyiségre alkalmazva csak 20 db szalás, álló szőlőtelep, a lugos művelésnek bemutatása végett; a nemesítési iskolában 12 ezer különféle alany 1—2 éves, részben a folyó tavaszi nemesítéssel s a nyári nemesítés alá elkészítve; a szállások munkái évi maradvány 300 venyige, idei rakás 25,000. Ezekben kívül nagymennyiségű alma és kőris magvetés; a legújabbban tenyésztésre vett macdura aurantica amerikai gyepűnővényből 3000 drb egy éves csemete; ugyanaból a folyó tavasszal is egy font mag vetve, valamint a Pallurus asuleatus-ból is. A bellatincai kertben a téli zürdön idős s a nyarak roppant károsításokat okoztak és csaknem egész telepítvényünk megsemmisítették.

Mindamellett is a fennbéli elősorolt növényekhez járult 22,560 gyepűnővénynyi és 12,800 venyigével, összesen tehát 136 frt 23 kr. értékkel; egy a 150 db jegenyével. Fennmaradt további növelésre 7000 darab 1—3 éves jegenye, 650 db zsederfa, 760 db leányson, 200 db vadrilla magocsa; a jelenlegi tavasszal elrakott: 600 jegenyédugvány s 18,000 db venyige; vetített nagyobb mennyiségű galagonya — és albizony.

Látni méltóztatik, miszerint a kertészeti szakosztály a fennförgő viszonyok és körülmények között minden kitalhatót alkötvetett és felhasználta arra, hogy a felügyelés és vezetése alatti kertek rendeltetésüknél; a t. közgyűlés várakozásának lehetőleg megfelejenek, s ha némileg sikerült e cél, megköszelteme, a t. közgyűlés elismerésében leg-szebb jutalmát találandja.

A jelenlegi tavasszal befolyt 432 frt 65 kr. ideiglenesen s szakosztályi pénztárra tétetett, mely összegből azonban a f. e. maradvány 2-diki közgyűlés 9-ik sz. végzése folytán káró Aerenthal szeszett ábraköltés töt gyümölcsészeti füstöl megvásárolva és készre lettek.

A f. évi észre tervezett gyümölcs- mál-

Van-e olcsóbb valami?

és mindemellett jó portéka. 1 ft. 50 kr. Cabinet árá, p... 45 kr. szivarok... 40 kr. Armani kócska... 30 kr. Szabó... 1 ft. 80 kr. Arany gyűrűk... 2 ft. 50 kr. Ujgyan... 1 ft. 50 kr. Ujgyan... 50 kr. Talmi arany... 3 ft. 80 kr. Talmi arany... 2 ft. 50 kr. Talmi arany... 1 ft. 50 kr. Talmi arany... 50 kr. Talmi arany... 3 ft. 80 kr. Talmi arany... 2 ft. 50 kr. Talmi arany... 1 ft. 50 kr. Talmi arany...

Helymozgó (Locomobile) szíjak. Ajánljuk jóles GEPHAJTÓ-SZÍJAINKAT a legerősebb java-bőrből készítve. ZUGO MÉZGA-SZÜTYÖK, SÜRÍTŐ-LAPOK, legfinomabb gépbogyó-olaj. SVBIZI KÖSZÖRÜLŐ-KÖVEK, valódi Laferte és Budai MALOM-KÖVEK, a melyekből legnagyobb rakhely van: GEITTNER és RAUSCH uraknál, BÉCS, Mühlmarkt 10. sz. PEST, malomkellékrak-tár, főuteza 2. sz. (136-16,6)

Dr. BIERBRAUERER BESZÉDER. Nur was sehr ist, bewährt sich. Schaal, sauber und ohne gewöhnliche Verunreinigungen... Aug. Stegerist, Mengen (Württemberg)

AZ ELSŐ „TUDAKOZÓ S KÖZVETITŐ INTÉZET” hirdetője Nagy-Kanizsán. (143-4)

Először 30 kr., minden további beiktatásért 20-20 kr., fizetendő. Jelen beiktatott jegyzetekre teljes felvilágosítással és bővebb értesítéssel szolgálunk. WAJDITS JÓZSEF. Haz eladás. Egy gazdatiszt. Egy caéplőgép. Több kisebb nagyobb lakás. Egy kisebb szerű. 100 akó jó bor. Mindennemű adás-vevéseket pontosan eszközöl e tudakozó-s közvetítőintézet.

AZ ALTESTSÉRVBEN szenvedőknek. Bismontyánok, (levélfüzetek). Milyen megránsra érem meg... Noha eleint érekesz... Dr. Stark, kfm. Stahars a. D.

Távirat értesítés

A londoni csőszervények határozatlan átrendelése, hogy az angol királyi kábel... 15000 darab... 10000 db... 5000 db... 8000 db... 6000 db... 4000 db... 2000 db... 1000 db... 500 db... 200 db... 100 db... 50 db... 20 db... 10 db... 5 db... 2 db... 1 db...

MISEMONDÓ RUHÁK, pluviálék, dalmatikák, albak, rochetek, velumok, oltárpárnák és terítők stb. Ohina ezüst és tűzaranyozott. Egyházi-, cseh- és iskolai-lobogók, BALDICHINUMI ÉS PANTIFICAL ESZKÖZ, KÉSZTŐ, INFULA, PASTORAL, GEMIAL, HARSINTA, CZIPO STB. s a leggazdagabban kiállított ORNÁTOK, és minden EGYHÁZI SZEREK legújantýosh áron kaphatók: Oberbauer Alajos gyárakárában, váci utca 15. szám a. PESTEN.

Bécsben, belváros, Bornergasse 2. sz. J. G. Popp tr. és gyakorló orvos által készített Anatherin-szájviz kitűni határát újra megerősíti e bizonyítvány. Igén tisztelt orvos ur! Kedves kötelezettségem... Lobock T., hadnagy.

DARLEHEN in jeder Höhe auf Gründe, Güter und Häuser nach Ungarn und in die Provinzen zu mässigen Zinsen, auf viele Jahre, in kleinen halbjährigen Raten rückzahlbar. Eiusendung der Wertnachweis-Documente nebst Retourporto rekommandirt an das Bohrdl. autoris. Eskompt- und Eskomptvermittlungsbureau, Wien, Stadt, Gonzaga-Gasse Nro. 12, 3. Stiege, Thür 38. (104-6,6)

Hallás és beszélszerv betegségek úgy, mint fülzúgás, füleségés s más eféle bajokban szenvedőknek orvosi tanácsokkal szolgál Dr. SCHMALZ, gyógyászati tanácsos DRESDAÉOL, ki 38 év óta kizárólag az említett betegség gyógyítását gyakorolja f. évi augusztus 1. és 2-án, szombaton délután és vasárnap csak délelőtt 8-11 óra közt Nagy-Kanizsán a „Szarvas” vendéghelyen 9. szám alatt e város vidékebelieknek orvosi tanácsot szolgált. (147-2, 3)